
Gemeente Provincies

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 2327 N = 196 N = 275 N = 624 N = 1092 N = 575

Niet naleven regels

Nooit 78% 69% 77% 81% 79% 71%

Eenmaal 13% 14% 13% 12% 13% 14%

Enkele malen 8% 15% 9% 6% 7% 12%

Regelmatig 1% 2% 0% 1% 1% 2%

Vaak 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Nooit 81% 64% 83% 87% 83% 71%

Eenmaal 9% 22% 10% 7% 8% 13%

Enkele malen 8% 12% 6% 4% 7% 14%

Regelmatig 2% 2% 0% 1% 1% 2%

Vaak 0% 1% 1% 0% 0% 0%

Nooit 59% 56% 68% 59% 64% 50%

Eenmaal 17% 16% 17% 19% 16% 18%

Enkele malen 21% 24% 13% 21% 18% 27%

Regelmatig 3% 4% 1% 2% 2% 4%

Vaak 0% 1% 0% 0% 0% 1%

Nooit 57% 61% 60% 60% 57% 56%

Eenmaal 18% 17% 19% 16% 20% 16%

Enkele malen 21% 20% 17% 20% 21% 23%

Regelmatig 3% 2% 3% 4% 2% 4%

Vaak 1% 0% 0% 0% 0% 1%

Nooit 71% 72% 73% 71% 71% 70%

Eenmaal 14% 14% 10% 14% 15% 12%

Enkele malen 13% 12% 13% 13% 13% 15%

Regelmatig 2% 2% 3% 2% 1% 3%

Vaak 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Nooit 72% 82% 75% 74% 74% 67%

Eenmaal 10% 7% 11% 9% 10% 10%

Enkele malen 15% 9% 12% 16% 14% 18%

Regelmatig 2% 2% 2% 1% 2% 4%

Vaak 0% 1% 1% 0% 1% 0%

Het niet melden van alle (neven)functies

Niet correct gebruik maken van 

(fractie)vergoedingen en (onkosten)declaraties

Misbruik maken van of niet vertrouwelijk 

omgaan met gevoelige informatie

GemeentegrootteSector

Woordvoering over zaken waarbij men een 

persoonlijk belang heeft

Meestemmen over zaken waarbij men een 

persoonlijk belang heeft

Oneigenlijke drang uitoefenen op ambtenaren
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Gemeente Provincies

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 2327 N = 196 N = 275 N = 624 N = 1092 N = 575

GemeentegrootteSector

Nooit 70% 81% 79% 72% 71% 67%

Eenmaal 13% 10% 11% 13% 13% 13%

Enkele malen 14% 7% 8% 14% 14% 16%

Regelmatig 2% 1% 1% 1% 2% 3%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Nooit 94% 92% 94% 96% 95% 92%

Eenmaal 3% 2% 1% 3% 3% 2%

Enkele malen 3% 6% 3% 1% 2% 5%

Regelmatig 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Vaak 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Nooit 85% 90% 91% 83% 87% 84%

Eenmaal 7% 4% 4% 7% 7% 5%

Enkele malen 8% 5% 4% 9% 6% 9%

Regelmatig 1% 1% 0% 1% 0% 2%

Vaak 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Moreel bewustzijn

Helemaal mee eens 10% 9% 8% 11% 10% 8%

Mee eens 61% 65% 66% 60% 61% 62%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

21% 19% 19% 19% 21% 21%

Mee oneens 8% 7% 8% 9% 7% 8%

Helemaal mee oneens 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Helemaal mee eens 5% 5% 6% 5% 4% 4%

Mee eens 56% 56% 52% 56% 57% 54%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

31% 31% 33% 30% 31% 32%

Mee oneens 7% 8% 8% 8% 6% 8%

Helemaal mee oneens 1% 1% 0% 1% 1% 1%

Mijn collega ambtsdragers zijn goed in staat de 

gevolgen van hun (zakelijke of privé) handelen 

te overzien

Op het moment dat collega ambtsdragers te 

maken krijgen met een morele kwestie gaan zij 

op zoek naar advies bij andere ambtsdragers

Het aannemen van geschenken en diensten in 

strijd met de regels en gedragscode

Bevoordelen van familie, vrienden of bekenden

Optreden als adviseur of gemachtigde in een 

geschil tussen burgers en het bestuur
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Gemeente Provincies

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 2327 N = 196 N = 275 N = 624 N = 1092 N = 575

GemeentegrootteSector

Helemaal mee eens 6% 5% 6% 7% 7% 5%

Mee eens 60% 61% 62% 57% 62% 61%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

25% 24% 25% 26% 25% 24%

Mee oneens 7% 10% 7% 8% 6% 9%

Helemaal mee oneens 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Helemaal mee eens 14% 11% 18% 18% 14% 11%

Mee eens 62% 62% 62% 59% 65% 61%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

16% 18% 12% 16% 15% 18%

Mee oneens 6% 8% 6% 7% 6% 8%

Helemaal mee oneens 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Helemaal mee eens 10% 9% 13% 11% 10% 10%

Mee eens 60% 59% 59% 61% 62% 55%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

21% 24% 18% 19% 21% 24%

Mee oneens 8% 8% 9% 8% 7% 10%

Helemaal mee oneens 1% 0% 1% 1% 1% 2%

Helemaal mee eens 8% 6% 8% 9% 8% 8%

Mee eens 55% 64% 59% 55% 58% 51%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

25% 21% 28% 23% 26% 27%

Mee oneens 10% 8% 5% 12% 8% 12%

Helemaal mee oneens 1% 0% 0% 1% 1% 1%

Mijn collega ambtsdragers handelen met 

voorzorg en met oog voor de consequenties van 

hun gedrag voor anderen

Mijn collega ambtsdragers voelen zich 

verantwoordelijk voor de onafhankelijke en 

zuivere besluitvorming van het bestuursorgaan 

dat zij vertegenwoordigen

Mijn collega ambtsdragers houden in hun 

besluitvorming voldoende rekening met de 

rechten, plichten en belangen van alle 

betrokkenen

Mijn collega ambtsdragers hebben goed zicht 

op de risico’s die zij lopen op het gebied van 

integriteit
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Gemeente Provincies

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 2327 N = 196 N = 275 N = 624 N = 1092 N = 575

GemeentegrootteSector

Helemaal mee eens 7% 7% 8% 9% 7% 7%

Mee eens 51% 48% 51% 50% 53% 48%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

30% 35% 31% 28% 31% 29%

Mee oneens 10% 10% 8% 12% 8% 14%

Helemaal mee oneens 1% 1% 1% 1% 1% 2%

Geen integere werkhouding

Helemaal mee eens 1% 0% 1% 0% 0% 1%

Mee eens 5% 4% 4% 5% 5% 6%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

16% 20% 9% 17% 15% 17%

Mee oneens 58% 58% 61% 58% 59% 58%

Helemaal mee oneens 20% 18% 24% 20% 21% 18%

Helemaal mee eens 1% 1% 1% 0% 0% 1%

Mee eens 10% 12% 5% 8% 9% 14%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

23% 30% 20% 23% 22% 27%

Mee oneens 50% 49% 53% 51% 52% 45%

Helemaal mee oneens 16% 9% 20% 17% 17% 12%

Helemaal mee eens 1% 1% 1% 0% 1% 2%

Mee eens 12% 13% 7% 12% 11% 15%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

26% 30% 18% 25% 26% 26%

Mee oneens 49% 48% 60% 48% 50% 48%

Helemaal mee oneens 12% 9% 14% 14% 13% 9%

Mijn collega ambtsdragers zorgen ervoor dat 

integriteitsaspecten altijd worden meegewogen 

in hun handelen

Mijn collega ambtsdragers nemen geen 

verantwoordelijkheid voor hun daden

Mijn collega ambtsdragers zijn niet eerlijk over 

behaalde resultaten

Mijn collega ambtsdragers zijn niet transparant 

over behaalde resultaten
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Gemeente Provincies

Water-

schappen Klein Middelgroot Groot

N = 2327 N = 196 N = 275 N = 624 N = 1092 N = 575

GemeentegrootteSector

Helemaal mee eens 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Mee eens 9% 4% 5% 10% 9% 9%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

23% 25% 18% 21% 22% 28%

Mee oneens 53% 59% 61% 52% 55% 51%

Helemaal mee oneens 14% 11% 14% 16% 14% 11%

Helemaal mee eens 2% 1% 1% 1% 1% 2%

Mee eens 11% 12% 5% 10% 10% 14%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

25% 25% 21% 25% 25% 26%

Mee oneens 44% 48% 52% 43% 45% 43%

Helemaal mee oneens 18% 13% 21% 20% 20% 15%

Helemaal mee eens 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Mee eens 15% 16% 8% 14% 13% 18%

Noch mee eens, noch 

mee oneens

27% 30% 26% 26% 26% 30%

Mee oneens 42% 40% 51% 42% 45% 40%

Helemaal mee oneens 15% 13% 15% 17% 15% 10%

Mijn collega ambtsdragers proberen fouten te 

maskeren

Mijn collega ambtsdragers zijn niet zorgvuldig 

genoeg in hun functie

Mijn collega ambtsdragers verdraaien de 

waarheid om zichzelf in te dekken
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